



三亚高风险区调整为88个 中风险区调整为26个

因“疫”而动 迅速集结 超700名医护人员驰援崖州战“疫”

本报讯(记者 卢智子)8月11日,三亚市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告(通告2022年第78号)。根据当前三亚市疫情防控工作需要,按照国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组《新型冠状病毒肺炎疫情防控方案(第九版)》相关规定,经专家组研判,市疫情防控指挥部

决定,高风险区域调整为88个、中风险区域调整为26个。对高风险区采取封控措施:足不出户、上门服务。区域内连续7天无新增感染者,且第7天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性,降为低风险区。连续3天无新增感染者降为低风险区。对中风险区采取管控措施:足

不出区、错峰取物。区域内连续7天无新增感染者,且第7天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性,降为低风险区。以上措施后,将根据疫情防控形势变化适时调整。中、高风险区域内居民如遇生活、就医等困难,可拨打三亚市政府服务热线12345。



扫码可查看具体信息

了。”一位在采样现场中暑,稍作休息后,又回到岗位上的医护人员说。这是今年以来乐东派遣的第三批援助医疗队,这批平均年龄不到30岁的医疗队员,已拥有丰富经验。

“快!快!快!王春虹晕倒了!”8月7日,在崖州区南滨居核酸采样现场传来了呼叫声。原来,连续奋战多天的三亚中心医院医生王春红在采样时中暑晕倒,大家连忙将其带到阴凉处休息治疗。恢复体力后,大家劝她回去休息,她却拒绝:“我没事,还可以再坚持!”

“这个时候不能倒下,大家都需要我们……”三亚中心医院医疗队领队孙小璐说,虽然累,但是崖州区委区政府为医疗队提供了暖心的后勤保障,让大家感觉很舒心。据悉,截至目前,前往崖州的医疗支援人数已超700人,她们奋战在“疫”线上,留下令人动容的身影……

三亚明佳:及时清运防止医疗废弃物外泄

本报讯(三亚传媒融媒体记者 颜翔)“0801”疫情以来,三亚明佳集团主动履行企业的社会责任,以“时时放心不下”的责任感,全力做好医疗废弃物清运工作,坚决守好疫情防控最后一道防线。

8月10日13时,在吉阳区荔枝沟社区医疗废弃物暂存点,记者在现场看到,社区的核酸采样工作结束之后,工作人员就将医疗废弃物搬运到暂存点,对这些医疗废弃物进行消杀装袋,并放到泡沫箱里,用胶带进行封口消杀,每个环节都严格按照标准来执行,防止医疗废弃物外泄。

三亚明佳集团吉阳三队队员完成早上的卫生保洁后,每天中午和晚上,都加班加点收集转运吉阳区12个核酸采样点产生的医疗废弃物。

三亚明佳集团吉阳三队队长符少菊对记者说:“我们在上午11时左右结束卫

“声声”到家,村村通音 崖州区应急广播系统发挥“大作用”

本报讯(记者 张慧璇 实习生 王航硕)“各位村民,核酸检测已开始,请大家戴好口罩,保持距离,有序前往做核酸……”8月1日以来,崖州区每个自然村中的应急广播不断播放着有关疫情防控的各类消息。

据悉,崖州区投入300余万元建设符合崖州区实情的应急广播系统,于2021年8月建成覆盖7个社区、24个行政村,共计88个自然村(小组)的应急终端。建设前期,崖州区派出132人次的调查队伍,充分听取群众意见,将街道社区、防汛预警点、防风预警、森林防火等重点区域纳入应急广播覆盖范围,共布设660个终端点位,覆盖率达到92.6%。

“应急广播覆盖各村(社区、居)及各个小组,可以直接方言‘喊话’动员村民,非常好用!”崖州区旅文局工作人员陈碧介绍,没有安装应急广播系统时,上级下发的各项文件精神要靠干部挨家挨户通知,费时费力。现在安装的“大喇叭”很给力,它能够第一时间将各类文件精神、政策、对百姓有益的声音宣传到千家万户、田间地头,为基层治理打通“最后一公里”。

“有了‘大喇叭’,坐在家就能了解惠民政策。现在‘大喇叭’一喊,我们就出来做核酸检测,这个广播是个好东西!”崖州区村民王大爷不断称赞这个“大喇叭”。

三亚CBD:推行绿色通道 服务企业“不间断”

本报讯(记者 刘佳 见习记者 陈超全)“没想到企业开办过程中碰上了疫情,更没想到能如期顺利办完相关手续,非常感谢园区工作人员。”8月8日,某企业负责人通过电话向记者介绍,在三亚CBD办理企业开办的各项手续没有受到疫情的影响,在园区商代表的帮助下,已通过微信线上沟通发送材料,商代表全程代办的方式,顺利地进行了公司核名、开设登记、领取营业执照、办理税务登记等行政审批手续。

企业感受到的便利服务源于园区企业服务窗口推行“网上办、电话办、预约办、邮寄办”等绿色通道服务方式。

“0801”疫情发生后,园区商代表主动想项目所想、急项目所急,主动对接,负责到底,推送更多个性化、精准化服务,积极推广全程电子化办理,让符合条件的园区企业在特殊时期无需多跑路,由“商代表”+“数据”跑腿,代替企业线下

办理。疫情防控期间,园区商代表还化身电话咨询员、微信宣传员、网上办理辅导员、预约办理调度员、紧急事项处理员、邮寄服务责任人等,实现园区企业足不出户即可“事能办、急快办、询解答办、不会帮办”,让园区企业感受到了有温度的特色服务。

据统计,8月3日以来,商代表通过线上对接、线上办理、电话沟通、微信答疑等方式,共解答企业关于招商引资、政策答疑共计39项,帮助企业完成12项全程代办工作,包括7家企业名称核准、5家企业设立登记。同时,帮助2家企业办理线上税务登记、发票申领及受2家外地企业委托完成银行开户材料领取和邮寄工作。

此外,园区还推出“不见面”线上服务,24小时保障企业“办事”“防疫”两不误。截至目前,通过电话咨询业务44笔,微信答复咨询35人次。

新闻 热线 88981099 88981066

三亚市环境空气质量日报 (9日16:00至10日16:00) 三亚市环境监测站发布 hbi.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (μg/m ³)	O ₃ (μg/m ³)	AQI 级别
河东	8	69	一级,优
河西	5	66	一级,优
海棠湾	5	65	一级,优
鹿回头	--	--	--
亚龙湾	--	--	--
创意新城	4	67	一级,优
君悦小学	6	60	一级,优
天涯区抱龙小学	4	48	一级,优
西岛小学	6	70	一级,优
城东小学	3	55	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)

享受到细心周到的服务,博后民宿滞留游客:“有机会我们还会来三亚游玩”

本报记者 胡拥军

“这次疫情,博后村的民宿业主让我们感到很暖心。”“住在博后的这几天,我一直觉得很安心。”……8月10日上午,记者走进吉阳区博后村采访时,住在博后村民宿的游客纷纷点赞博后村民宿业主细心周到的服务,并表示今后有机会还会来三亚游玩。

刘怡宁是来自湖南的一名游客,8月1日,她带着9岁的孩子和母亲到三亚旅游,入住吉阳区博后村“莫言莫语”民宿。突如其来,打乱了她们一家人的行程。在博后村,还有409名和刘怡宁一样滞留在此的游客。

“行程被打乱,起初我们都十分着急,有些心神不定,不知道后面会发展成什么样子。”刘怡宁说,但是这几天的住宿体验,让她感到安心舒适。“民宿老板主动给了优惠的续住价格,每天安排车辆统一接送我们去做核酸……”对于这些暖心服务,刘怡宁非常开心。

同样对民宿业主不停称赞的,还有来自广东的游客莫鑫。8月1日下午,他和其他几名游客入住博后村悦悦民宿。当日在海边游玩时,他们收到了民宿店长小玲的来电,得知三亚突发疫情,第二天莫鑫他们按照要求去做了核酸检测。

“民宿的老板太好了,给我们煮饭,陪我们聊天,对我们像家人

一样。”莫鑫说,在博后村的这段时间,他们被热情和温暖包围着。同时,村里迅速高效的防疫措施,也让他们倍感安心。“我们准备再多住几天,好好感受一下三亚的淳朴民风。”同行游客肖建钢说。

“我们做服务行业的,就是要让客人住得安心、放心,我们才开心。”悦悦民宿店长小玲说,疫情来得太突然了,她只是做了一点力所能及的事,尽一点绵薄之力。“我们有责任服务好滞留在村里的游客。”博后村党支部书记、村委会主任苏少洪说,“0801”疫情发生后,他们第一时间想到的就是游客和村民的生活

问题。在村干部的动员下,博后村迅速组建了一支超百人的志愿服务队伍。消毒、组织核酸采样、提供跑腿服务……哪里有需要,博后村的志愿者就出现在哪里。

此外,村里还与区卫健部门等组建了暖心服务小组,为滞留博后村的游客解读防疫政策、做好情绪疏导。吉阳区民宿协会还发出倡议,号召大家以最优质的服务接待好滞留博后村民宿的游客,并严格做好个人防护,不串门,不聚餐,为疫情过后的旅游业恢复做好充分准备。

疫情终将散去,在这里的每一声招呼、每一个微笑,都让滞留的客人们感受到无尽的温暖……

旅文集团志愿者热忱服务酒店滞留客人获赞 “感谢你们的付出,让我们感到了温暖”

本报记者 胡拥军

8月10日下午3时,一个穿着蓝马甲的身影已经在三亚海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店忙碌了很久。他是陈国锋,三亚旅文集团大小洞天公司党群办主任,目前已连续奋战在“0801”疫情防控一线8天。

副副部长侯宝祥感觉鼻头酸酸的。8月9日至10日这两天,他和同事、志愿者们每天重复着同样的工作,收集滞留旅客信息、安排核酸检测、引导大家排队上车……每一件事始终细致、精准,没有半点马虎。他们坚守一线,用微笑、耐心温暖着每一位滞留客人

的心。现在,这封滞留客人的来信,就是对他们最好的褒奖和最大的认可。

记者了解到,8月1日,三亚旅文集团第一时间成立集团抗疫志愿者队伍,积极参与防疫志愿服务活动,坚守防疫一线。连日来,该集团发动820名干部职工报名参加疫情防控志愿服务。截至8月10日,累计派出1386人次参加志愿服务活动,主要在天涯区光明社区、黑土村等5个村(社区)采集核酸检测信息、维持现场秩序,协助天涯区疫情防控指挥部交通运输组到25个点位转运核酸样本,到三亚凤凰国际机场和三亚湾国光豪生度假酒店、海棠湾亚特兰蒂斯等6家酒店协助滞留旅客返程,协助12345政府服务热线接听旅游涉疫热线电话,为三亚打好疫情防控攻坚战贡献旅文力量。

“非常感谢你们的付出,在酒店滞留的日子里,你们日夜忙碌,我看在眼里,疼在心里,我们因为你们而感到温暖……”忙完了一天的工作,傍晚,读着滞留客人写的信,三亚旅文集团党群工作部

的志愿者们每天重复着同样的工作,收集滞留旅客信息、安排核酸检测、引导大家排队上车……每一件事始终细致、精准,没有半点马虎。他们坚守一线,用微笑、耐心温暖着每一位滞留客人

巧用手机翻译软件 三亚一志愿者用心为外国友人答疑

见习记者 陈超全

8月9日,是三亚市委保密和机要局工作人员陈妍参加疫情防控志愿服务的第8天,这一天的经历让她印象深刻。当天上午10时,两张“生面孔”出现在陈妍负责的鹿港溪山小区核酸采样点前,他们是在三亚的一对外籍情侣,因不清楚抗原试剂盒如何使用而前来咨询。

“在交谈的过程中感觉到双方的母语都不是英语,所以一开始的沟通并不顺畅。”陈妍告诉记者,为了让两位外国友人能够正确地做好抗原自测,得到准确的检测结果,她不仅用上了翻译软件,还用手比划,确保能够准确地向他们讲解抗原自测试剂盒的正确使用方法,并告知对方如果对检测过程或结果存在疑问,可随时联系社区工作人员。

“这不是鹿港溪山小区核酸采样点第一次迎来外国友人。”陈妍说,“0801”疫情发生以来,就常有外国友人来到该点位做核酸采样,因为录入的健康码信息与国内居民不同,志愿者和社区工作人员会为他们进行详细指导和解释。

“无论来自何处,此时身在三亚的每个人都在为抗击疫情而努力。”谈及这些天的志愿服务历程,陈妍说,这两天湖南援琼医疗队一到三亚,就投入到了忙碌的一线防疫工作中,指导志愿者们如何做好防护,让她深受触动。做好志愿者的本职工作,对每一位前来咨询的人报以最大的耐心,传递医疗救援人员跨越山海的爱,让这座山城“早日康复”,是她作为一名志愿者的小小心愿。



爸妈奋战流调一线 7岁萌娃画下“全家福”庆祝生日

本报记者 卢智子

“瘦白老爸上班,胖白老妈上班,三亚加油,2022,7岁生日……”一个瘦“大白”,一个胖“大白”,中间一个穿着彩虹裙的小女孩,三个人手拉手,构成一幅“抗疫全家福”。

这幅“抗疫全家福”的作者,是一位刚满7岁的小女孩,她的父母都是三亚市流调队的工作人员,如今正奋战在疫情防控最前线,已经连续多日未回家。

8月10日,记者联系到小女孩的母亲——三亚湾社区卫生服务中心工作人员黄渊。“有的群众觉得我们是骗子,还有的说方言听不太懂,但为了精准防控,我们都会到现场耐心沟通。”这几日,黄渊和同事们深入崖州区各村落,挨家挨户开展现场流调排查、行程追踪及健康教育宣传等工作,近距离与感染者和密接人员“接触”。

面对大量人员和数据,这对战“疫”伉俪与时间赛跑,“并肩”作战与病毒较量,为及时切断病毒传播链竭尽全力。

冲在前线的防疫人员并非超人,也如疫情下的每一个个体,会疲惫、会生病、会沮丧,也会因为忙碌中的“小确幸”、家人的“小鼓励”而倍感幸福和温暖。“昨天在她伯父家过的生日,家人准备了一些惊喜,通过视频连线给她唱《祝你生日快乐》歌,可惜身为父母的我们不能陪她过生日,也没能给她准备什么。”黄渊说,8月9日是女儿的农历生日,看到孩子画的生日画,她觉得既愧疚又幸福,因为工作没能给女儿更多陪伴,懂事的孩子还常给父母加油打气。

受疫情影响,黄渊的女儿只能在伯父家宅着,但萌娃有自己的“宅家”乐趣,除了完成功课,喜欢画画的她拿起画笔,记录下战“疫”时刻,寄托思念和祝福。让她最开心的是,等到爸爸妈妈忙完,可以通过视频通话向他们分享自己画的画。



黄渊女儿画的全家福。

黄渊的丈夫王正通是三亚市疾病预防控制中心的工作人员,身为三亚市流调队26分队的队长,他也坚守在流调一